ПАМЯТКА РОДИТЕЛЯМ ПЕРВОКЛАССНИКОВ

* Составьте вместе с первоклассником распорядок дня, следите за его соблю​дением.

* Не пропускайте трудности, возможные у ребенка на начальном этапе овладения учебными навыками. Если у первокласс​ника, например, есть логопедические проблемы, постарайтесь справиться с ними на первом году обучения.

* Поддержите первоклассника в его же​лании добиться успеха. В каждой работе обязательно найдите, за что можно было бы его похвалить. Помните, что похвала и эмоциональная поддержка («Моло​дец!», «Ты так хорошо справился!») спо​собны заметно повысить интеллектуаль​ные достижения человека.

* Если вас что-то беспокоит в поведе​нии ребенка, его учебных делах, не стес​няйтесь обращаться за советом и кон​сультацией к учителю или школьному пси​хологу.

* С поступлением в школу в жизни ва​шего ребенка появился человек более ав​торитетный, чем вы. Это учитель. Уважай​те мнение первоклассника о своем пе​дагоге.

* Учение — это нелегкий и ответствен​ный труд. Поступление в школу, суще​ственно меняет жизнь ребенка, но не дол​жно лишать ее многообразия, радости, игры. У первоклассника должно оставать​ся достаточно времени для игровых за​нятий.

ПОМОГИТЕ СВОЕМУ РЕБЁНКУ АДАПТИРОВАТЬСЯ В ШКОЛЕ

